Урок по обучению грамоте
на тему:
 «Как переносить слова»
Выполнила: учитель
 начальных классов
Донец Наталия Александровна
.
Алматы
	Предмет: обучение грамоте
Раздел долгосрочного плана: ЕДА И НАПИТКИ
	Школа: Гимназия №34 
ФИО учителя: Донец Н.А 
Класс:1

	Тема урока
	Как переносить слова?
	
	

	Цели обучения, которые достигаются на данном  уроке (ссылка на учебную программу)
	1.1.2.1
Определять, о ком/о чем говорится в тексте, и понимать, что хотел сказать автор.

1.1.9.2
Понимать, что слова состоят из слогов, определять количество и порядок слогов в слове

1.3.7.1 Проверять написание слов, предложений/текста и исправлять ошибки с помощью учителя.

1.3.9.1 Списывать/писать слова, соблюдать правила переноса (с помощью учителя).



	Цели урока
	Определение темы и основной мысли информации/сообщения.

1.9 Ориентирование в звуковой форме слова.

2.2 Определение темы и основной мысли прочитанного текста.

2.9 Ориентирование в графической форме слов.

3.7 Нахождение и исправление ошибок в работе.

3.9 Соблюдение орфографических норм. 

	Критерии успеха
	Все учащиеся смогут: Отвечать на поставленные учителем вопросы. Рассказать о том, как помогают родителям. Произнести слово «чашка» на трех языках и запомнить. Ориентироваться на рабочей строке, писать слова. Находить ответы на вопросы по изученному правилу.  Оценивать свою работу на уроке

Большинство учащихся смогут: Прогнозировать развитие событий по заголовку. Читать стихотворение цепочкой. Составить предложения по теме «Как я помогаю...». Найти и подчеркнуть слова, которые нельзя переносить. Отвечать на итоговые вопросы урока.

Некоторые учащиеся смогут: Найти ошибки при переносе и исправить их. Разгадать ребусы.

Записывать слова и делить для переноса.

Объяснить и прокомментировать написание слов, разделив их для переноса.

	Языковые цели


	Слово—слог—звук

Перенос – правила переноса



	Привитие ценностей 


	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; уважение; сотрудничество; труд и творчество; открытость; образование в течение всей жизни.

	Межпредметные связи
	-
самопознание

-
познание мира

	Навыки использования ИКТ 
	На данном уроке учащиеся не используют ИКТ.

	Предварительные знания


	Речь. Звуки речи. Буквы. Алфавит. Гласные звуки и буквы. Гласные после шипящих жи-ши, ча-ща, чу-щу Слово делится на слоги.?


Ход урока:

I. Организационный  момент
С добрым утром , начат день,

Первым делом гоним лень.

На уроке не зевать,

А работать и писать.

(Тихо сели. Начинаем урок.)

II. Мобилизующий этап.   
Минутка чистописания      Мы напишем букву Пп
1.Словарно-орфографическая работа

Загадка:

В этом маленьком футляре

Ты найдёшь карандаши,

Ластик, ручку, треугольник,

Что угодно для души.

                                             Это пенал ( рисунок со словом «пенал»)
- Сколько в этом сове букв и звуков?

2. Звукобуквенный анализ.

3. Учитель:

- Давайте, разделим это слово на слоги.
-Как можно это слово можно перенести с одной строки на другую? 

( Это слово можно перенести с одной строки на другую по слогам:пе-нал)

4. Стихотворение-игра.

Я сейчас вам расскажу,

Как слова переношу:

Зима –  зи-ма,

Пожар – по-жар,

Коза – ко-за,

Комар – ко-мар.

Здесь порядок очень строгий,

Делим все слова на слоги,

Переносим по слогам

.

Учитель: А теперь попробуйте сами разделить слова для переноса: ли-са, пе-ту-шок,тра-ва.

III. Постановка темы и цели урока:

- Как вы думаете, достаточно ли этих знаний, чтобы уметь переносить слова при написании с одной строки на другую?

-В русском языке очень много «тайн», в том  числе  и при переносе.
Поэтому эпиграфом нашего урока я предлагаю взять слова

 « Всё тайное становится явным».

- Сегодня  на уроке наша задача - раскрыть «тайны» переноса слов с одной строки на другую. Я ставлю 3 знака вопроса(???)

	пенал                                      Сегодня на уроке:
     ?                            «Всё тайное становится явным»

     ?

     ?


Учитель: Послушайте стихотворение А.Шибаева « Как я перенёс слова»

- Мы изучаем перенос

Вот как слово  я перенёс:

Едва - «е-два» и получил за это «2»,

Укол – «у-кол» и получил за это «1»
Опять – «о-пять», теперь, наверно, будет… «5»?!

- Как вы думаете, какую отметку получил ученик за последний перенос? Почему?

- Можно ли это слово разделить для переноса?

   Какой вывод сделаем?  

 (Слово «опять» нельзя разделить для переноса, т.к. одну букву нельзя оставлять на строке и переносить на другую)

2. Физминутка

3. Учитель:

- У нас осталось ещё 2 «тайных» вопроса, на которые нужно найти ответ. На один из этих вопросов нам поможет ответить Незнайка. Он должен был по заданию Знайки разделить для переноса слова:   маль-чик,  кон-ьки, силь-ный, паль-то.
- В каких словах Незнайка допустил ошибки? Какой мы делаем вывод?

4.Работа в тетрадках

Учитель возле второго «?» вывешивает карточку со словами (конь-ки, паль-то) и правило «Буква «Ь»при переносе остаётся на строке.

5. А вот последнюю «тайну» нам помогут раскрыть Знайка и Незнайка.

На доске записать слов: зайка, чайка, лейка, майка.

-Отвечай-ка мне Незнайка,

 Как со строки на строку 

Их перенести могу?

Незнайка: за-йка, ча-йка, ле-йка, ма-йка.

Знайка: Эх, не зря же ты Незнайка!

Переносится Не-знайка или Незнай-ка.
Переносим только зай-ка, чай-ка…

Не позорь себя, Незнайка,

А запомни: чай-ка, зай-ка!
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Учитель: Ребята вы поняли, как нужно переносить слова с буквой «Й» в середине слова?

На доске  возле третьего знака «?» появляется карточка со словами:

 зай-ка, чай-ка, лей-ка, май-ка.

- Какая орфограмма встретилась в этом слове? (ча)

- Всё ли тайное стало явным?

6. Работа в тетрадях. 
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Учитель: Сейчас мы проверим, как вы усвоили  правила переноса.

У вас на столе лежит лист-тренинг. В нём три задания, и в каждом из них несколько вариантов ответов.

Каждый в паре выбирает верный ответ.

Дети работают  парах, затем проводят проверку.

IV. Итог урока

-Услышим скоро мы звонок,

Пора заканчивать урок.

- О чём мы сегодня говорили на уроке?

- Всё ли было понятно на уроке?
- Усвоил ли каждый из вас тему уроку?

- Кто из вас испытывал трудности, чувствовал себя не совсем уверенно?

V. Оценивание.

- Ребята, попробуйте, сами оценить свою работу, на столе лежат сигнальные карточки.

Если вы считаете, что усвоили тему на отлично, покажите улыбающегося человечка. Если где-то в чем-то не уверенны, то покажите задумчивого  человечка.

( Оценка своей работы учащимися)

Дома обязательно расскажите родителям то, что узнали на уроке, выучите все правила
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Сегодня на уроке хорошо работали…

Спасибо! Урок закончен! 
